

成为一个海洋生物学家

什么是海洋生物学及海洋生物学家是做什么的

这是一个比你想像中要难以回答的问题。海洋生物学是一门关于生活在海洋中的生物的学科。那么海洋生物学家是做什么的呢？对有些人来说，海洋生物学家是来训练海豚的。对另外的人来说，海洋生物学家是来管理海洋野生资源保护区的。对这个问题有多种回答。我认为海洋生物学家是研究，保护，或者管理海洋生物(包括微生物，植物，和动物)者的一类人：如果你研究海洋中鱼类种群的变化，你是一个海洋生物学家；如果你管理海洋野生资源保护区，你是一个海洋生物学家；如果你在用计算机记录有关海洋生物的信息，你是一个海洋生物学家；如果你从海绵中寻找有生物活性的药物，你可能也是一个海洋生物学家。作为一个海洋生物学家，你可能数一数生物的多少，测定脱氧核糖核酸的序列，在实验室里观测海洋生物，或者建立数理模型来预测它们在减少捕鱼活动后的数量。因此，海洋生物学家做很多事情，共同之处就是他们的工作都与海洋生物有关。

我想训练海豚和鲸鱼

这是我的建议：你应该欣赏海豚和鲸鱼在游泳和令人激动的运动时的美丽和优雅，为许多面临灭绝的鲸鱼而担心和支持那些致力于保育它们的机构。

但是，你必需了解，在这个世界上，很少人研究鲸鱼或者其它海洋哺乳动物，比起一生研究鲸鱼来讲，成为一个职业美式橄榄球球员要更容易一些。对成为海豚训练员来说，这也是一样的。是的，在美国有许多公共水族馆，但是海豚训练员的数量是极少的。我收到的电子邮件开端是这样的：我一直想成为一个海豚训练员。这可以，但是你最好也有其它的选择，就好像是激励摇滚乐歌手通常会干一份其它的工作。

如果你真地想研究海洋哺乳动物，这里有两途径。在大学里，你主修生物学，修脊椎动物学，生理学，和进化论等课程。大多海洋哺乳动物学家是生物系毕业的。另外一条路是主修兽医学，希望以此了解哺乳动物解剖学，生理学，和生物化学，以及哺乳动物的生物学和相关的疾病。这是一条少有人走但也很有意思的路。具有二者中任何一科训练的人都可以在水族馆中成为海豚训练员。我不得不承认：我不把海豚训练员看成海洋生物学家，尽管他们中的一些可能对公众进行教育。

那么，该怎么做呢？**成为一个海洋生物学家**或者支持当地的海洋生物学家！

我想成为一个海洋生物学家

这是我的建议：

如果你居住在海边，你应该自己去尝试！有些地方是不安全的，特别是在有海浪的岩石带地区，但大多地方充满了奇迹。找一些海草和海洋动物看看，搞一个两加仑的小水族箱，灌满水，然后放些生物在里面观察它们。你或许还想在水族箱里放一个便宜的小水泵和充气石以防止水里氧气不足。

如果你不是住在海边，找一条小河或到湖边去，把石头翻过来，看看那里的生物，尽量搞清楚它们是什么。有许多关于淡水生物的书籍可以帮助鉴定它们是什么生物。把它们放在一个五升大的玻璃水族箱里，看看它们以及观察它们的行为。这类追求好奇的行为是许多生物学家成名致富的开始。

到公共水族馆里去看一下。在美国和其它国家有[很多水族馆](#)，有的奇妙无比，有的趣味无穷，包括活体生物及大量的信息。如果你属于童子军或者你有些朋友，让父母们带着你们一起去。做一些关于你看到的生物的记录和绘画。现在，许多人都有数码相机，带上它去照些相。当你回家在放相机上看时，你就会觉得它们是多么惊奇的东西。摄像机也有同样的效果。

[如果这可以让你更加激动：](#)

你可能真地想成为一个海洋生物学家！如果是这样，你将会成为在海洋生物学某一方面的专家。如果你真地想这样做，你会不停地观察那里的一切：海星，后院里爬行的东西。你将会喜欢小工具。把那些东西带回你的房间观看。问问你的父母哪些是危险的，同时跟他们分享你的发现。

如果你想成为一个海洋生物学家，你必须学习科学。向你的老师请教做一些有关活体生物的课题。不要认为你只需要生物学的知识。海洋生物是由化学物质组成的，就像塑料玩具和木椅一样的实物，它们有物理张力及化学特性。如果你是一个岩石上的藤壶，你必须要有坚强。如果你是一片海藻，你必须要有弹性。

[如果这可以让你越来越激动：](#)

你可能真真地想成为一个海洋生物学家！如果你幸运地住在岸边，当你十五岁时，你或许能够在一个海洋实验室干这样或那样的工作。你高中的科学老师可能提供接触当地海洋实验室的科学家的机会。如果没有这样的机会，当你在参加一个专门为青少年设计的项目时，你可能会非常开心。

当你上高中时，你会尽可能地想修科学和数学课程。相信我，要想成为一个海洋生物学家，这需要很多的训练。不要想到专注于一科，特别是在高中的时候。当然，

如果你的学校开海洋生物或海洋科学这些课，你务必要修。但是，你也需要较强的生物，化学，物理，和数学方面的知识。

如果这可以让你越来越激动越来越激动:

当你进入大学学习时，你或许仍然想成为一名海洋生物学家。因此，你应该选择哪所大学呢？这是我的建议，不要因为一个学校有海洋生物专业而去选它。许多这样的大学不是很好并且大多毕业生不会真地在海洋生物领域就业。相反，找一些有好的科学和写作专业和海洋生物学老师的大学。有很多这样的大学在一些让人想像不到的地方，至少在美国是这样。比如，斯沃斯莫尔学院(Swarthmore College) 是一个很好的去处，并且有一个敬业的海洋生物学家将会给你鼓励和启迪。宾夕法尼亚内陆中的葛底斯堡学院 (Gettysburg College) 是这种学校中的另一个例子。找一些你可以进入的最好的大学，问清楚它的科学，写作及传播专业是否很棒，以及是否有可以提供在其实验室工作的海洋生物学的老师。我所在的纽约大学石溪分校 (Stony Brook University) 有很多本科生来自中国。

谁会建议我如何选大学呢？

这不是一个容易回答的问题，因为这由很多因素决定，比如你的成绩，大学入学考试得分，课外活动情况，财力，以及其它的方面。你可以咨询你的高中辅导员你可能进入哪个大学。你还必须清楚地知道你愿意去多远的地方上学。不论你怎么选择，去一个尽可能靠近海边的地方是一个好的策略。但请相信我，美国许多最好的海洋生物学家的本科学位是从那些夹在玉米和草地间的大学得到的。我的论文导师来自遥远的伊利诺斯州，去了一个在爱荷华州康奈尔的学院读的本科。当来到海边的学校读研究生的时候，他甚至不知道海水是什么味道。但是，他仍然成为一名世界有名的海洋生态学家。我的建议是忽略掉“最好”的海洋生物学大学名单。这些学校对搞理论的人来说可能是最好的，但你对理论不感兴趣。这需要因人而异。许多海洋生物学家在中国受过很好的教育，但在世界的其它地方当然也有很多很好的机会。

我应该在大学修海洋生物学的本科学位吗？

相信我，大学阶段专注在海洋生物方面是太早了。如果想成为一名海洋生物学家，你不必修海洋生物学的本科学位。我知道这听上去不合逻辑，但却是好的建议。基础科学仍然是你应该去修的课程。是的，选一到两门海洋方面的课，甚至去拿一个这方面的副学位，但你应把时间放在基础学科上，比如生物学，物理学，化学，数学，甚至工程学。本科阶段比研究生阶段或工作后要更容易学习基础科学，数学，和计算机语言。当然，这并不是说你应该完全放弃海洋和环境科学。有些这方面的课程给学生提供了很好的跨学科思维能力，同时也让学生学到了基础科学知识。今天，许多海洋生物学本身的问题需要从另外的角度来考虑，因此，跨学科的综合训练可能会更有助于问题的解决。我本人喜欢多个学科的交叉配合，这样训练出来

的学生更具创造力。例如，修个自然科学和社会科学的双学位，或者，同时主修生物学，化学和工程学。这些组合将会提供基础科学教育，能够让你把所学知识解决实际生活中的问题。许多学生知道，现在工程学是一个热门专业。如果你想成为一个海洋生物学家，或许你在机械工程，流体力学，气候学，或计算机技术等方面得到的训练，能够帮助你直接运用到解决海洋科学中的问题。